

versidad Central, el famoso y divertido egiptólogo Morayta, y de algunos ex-ministros liberales de doña Cristina, que seguramente volverán á serlo.

No sabemos si asistió Beranger ó esperará una orden que le autorice dejar el ministerio mientras dure la Asamblea de los tres puntos.

¿Qué dirán los marroquíes que acaban de llegar? ¡Después de haber luchado siete siglos vuestros padres con los nuestros, al fin os hemos vuelto á conquistar, y ya os unís con la Media Luna para luchar contra la Cruz!

Los moros pueden estar satisfechos.

Ellos no son delegados de las logias marroquíes que vienen á unirse con los h. de aquí, sino que parecen embajadores que vienen á tomar posesión, en nombre de las kábilas del Riff, de lo más granado de los partidos liberales españoles.

El segundo Congreso masónico suponemos que se celebrará en Marruecos.

La cortesía obliga. Y además el saltán le ampararía con una buena guardia de moros de rey, porque, después de todo, se trata de una asamblea contra los cristianos.

Comparando los resultados de la política pontificia en Alemania con los que tendrá en Francia, dice *Le Moniteur de Rome*: «También se decía que era preciso esperar en Prusia, y lo que hace tres años ocurre demuestra que León XIII ha tenido el talento de la oportunidad. Las pasiones se han calmado y cedido las resistencias, y la obra del Papa sigue incólume. ¿Por qué no ha de suceder lo mismo en Francia? Los obstáculos de hoy no ocultan el horizonte de mañana. Cuando en el crepúsculo vespertino y sobre la cima del Monte Mario contempla el peregrino, como si fuese el mar, la campiña romana, el primer plano se ve cubierto de sombras; pero sobre los montes próximos irradia la luz, y el horizonte nada como en una dulce apoteosis.»

Ha fallecido á la edad de 70 años el periodista católico francés Mr. Bretonneau, autor de una muy estimada *Vida de Pio IX.*—R. I. P.

Tres jóvenes brasileños, los Sres. Oscar y Alvaro de Treffé y Ferreira Lage, han sido recibidos por Su Santidad, á quien han dado cuenta de los últimos sucesos de la República que pueden influir en la suerte del catolicismo en aquella parte del Nuevo Continente.

El famoso Breviario de Petrarca ha sido adquirido por la Biblioteca del Vaticano. Dícese que el gran poeta, autor de los *Triunfos*, lo había legado á la catedral de Padua y que de ésta pasó á la librería Borgese. Petrarca podía á los Canónigos de Padua, sus compañeros, *ut avertent Christum et Beatam Virginem pro me*. De letra del mismo se lee que el Breviario le había costado cien libras venecianas. Han notado algunos curiosos que la parte más usada del libro es la que contiene el *Oficio de la Virgen*, prueba de la gran devoción que manifestó siempre á la Madre de Dios.

La marquesa de Apezteguía, esposa del nuevo jefe de la Unión constitucional de Cuba, acaba de convertirse al Catolicismo.

La marquesa, que pasó en Madrid algunos años, desde el 80 al 85, en unión de su esposo, que era entonces diputado á Cortes por aquella isla y fué secretario del Congreso durante las primeras Cortes liberales, es una dama distinguidísima y de relevantes virtudes.

Había nacido en el seno del protestantismo. Su padre es Rector de uno de los mejores templos de Nueva York, y goza de justa fama por la elocuencia y por la brillantez de su oratoria.

Pero los hijos de la marquesa habían ingresado todos en la Religión católica, y esta consideración ha sido seguramente la que ha pesado más en el ánimo de tan distinguida señora para abrazar la fe de nuestros mayores.

El Obispo de la Habana fué quien vertió sobre su cabeza el agua del bautismo: D. José Pertierra, el jefe de la Unión constitucional en las Villas, le sirvió de padrino en tan solemne acto.

A las pocas horas, la recién bautizada era, á su vez, madrina de una niña del Sr. Pertierra.

Hay sólo en París, según el último empadronamiento, más de 22.000 niños vagabundos por calles y plazas, sin haber asistido á escuela alguna.

En los alrededores de París, de 37.000 niños, 12.000 no reciben instrucción, cifra que viene á ser de cada cinco niños uno, de lo cual se deduce á que las Comisiones escolares inspectoras no cumplen con su deber, ó que la mayor parte de estos niños abandonados por sus familias, viven medio salvajes esperando aumentar el número de futuros criminales.

L'Univers publica una importante estadística del número de escuelas católicas en Francia, y de los alumnos que á ella asisten.

Según los datos recogidos por el distrito francés, asisten á las escuelas cristianas 27.000 niños más que á las sostenidas por cuenta del Estado francés.

Las escuelas laicas no podrán nunca igualar á las protegidas por la piedad de los católicos de la vecina república.

Dice un periódico de Valencia que en el teatro de la Bocha de aquella ciudad ocurrió en la noche del 22 un desgraciado accidente. Se estaba representando el drama de don Francisco Palanca, titulado «Valencianos con honra.» Al disparar su fusil el actor encargado del papel de Machuca contra el que hacia de espía, lo hizo con tan mala fortuna, que le hirió gravemente. El espía lanzó un grito, que todos creyeron fingido. No era así; la cápsula le había penetrado en el ojo derecho, causándole una herida al parecer grave.

Al saberse la verdad de lo ocurrido en el escenario, cesó la representación, y todos los actores prestaron al herido toda clase de auxilios, trasladándolo al Hospital provincial, donde el médico de guardia dispuso se llamara al especialista don Tomás Blanco, que presta sus servicios en aquel establecimiento, quien le practicó la primera cura. El Juzgado de guardia tomó declaración al herido, de oficio hojalatero, y al autor de

la lesión involuntaria, que es un joven estudiante. La función no pudo terminarse, y el público se retiró vivamente impresionado de este drama.

Carne canina.

El tribunal correccional de Lille acaba de intervenir en una curiosa demanda.

Hace algún tiempo, los clientes de un carnicero de Roubaix se quejaron de cierto sabor extraño que tenía casi siempre la carne comprada. Dado el correspondiente parte al inspector, se procedió á un detenido análisis, resultando que la carne era de *perro!*

En una habitación de la casa del carnicero se han hallado más de cincuenta pieles de otros tantos canes sacrificados.

Lo curioso del caso es que el expendedor hacía las compras de perros al por mayor. Un día, un parroquiano vió en su casa quince ó veinte animalitos de esta raza, vivos. Interrogado el carnicero, manifestó que los destinaba á Bélgica, donde un hermano suyo los vendía á buenos precios para tirar de pequeños carruajes.

La explicación no satisfizo mucho, y, concebidas las primeras sospechas, no se tardó en averiguar el destino de las remesas caninas.

El vecindario de Roubaix, por lo pronto, se ha comido tranquilamente, en el período de cuatro ó cinco meses, diez ó doce docenas de perritos.

El carnicero ha sido multado y condenado á seis meses de prisión por tanta *perversia*.

Hace poco tiempo ha ocurrido en París un hecho, ó mejor dicho, un contrato ó convenio verbal entre un ladrón y un vago que resulta muy ingenioso. Carlos Bentel, que se moría de hambre, se acerca á un agente de policía y le dice:—Deténgame usted, porque me veo sin recursos. El polizonte le conduce á la comisaría inmediata. Allí encuentra nuestro hombre á su ladrón que no había entrado en aquel lugar á instancia suya. Como es natural, tramaron conversación. El ladrón se enteró de que Bentel había pedido que le detuviesen, y le dijo:—Tu quieres quedar detenido y yo quiero irme á la calle. Nada más fácil que realizar nuestros deseos. Tú tomas mi nombre, y te encerrarán; yo tomaré el tuyo, y me pondrán en libertad. Te daré además 50 francos si aceptas mi proposición. Bentel acepta, y el ladrón sale á la calle. El vago iba ya á ser condenado por robo cuando se descubrió el engaño. El tribunal le condenó á quince días de prisión, como cómplice de evasión.

Insulto á un tribunal.

Mientras se celebraba en la Audiencia de Toledo un juicio oral ante jurados, hubo un escándalo tan grande que con dificultad se registrará otro parecido. Pronunciado veredicto de culpabilidad por delito de robo contra cuatro procesados, uno de ellos se dirigió al fiscal, á quien insultó pronunciando terribles amenazas y horribles blasfemias. En vista de esto, el presidente del tribunal mandó esposar al procesado. Este hizo resistencia á los guardias civiles encargados de su custodia, y dando grandes voces insultó groseramente á la Sala y á los jurados. Ha habido necesidad de conducirlos por fuerza á la cárcel, á la que fueron entre guardias civiles, alguaciles de la Audiencia y municipales. Los procesados ha-

cian contra todos enérgica resistencia y proferían tremendas amenazas. El sumario instruido á consecuencia de este suceso queda terminado. Se dice que también la autoridad militar llama á sí el conocimiento de la causa, por haber hecho los procesados resistencia á la Guardia civil. La opinion pública está indignada contra los procesados.

Gaceta.

EN CAMPAÑA

Principiando hoy el mes de Junio, que es el señalado por la Iglesia para dedicar especiales cultos al Corazón Sacratísimo de Jesús, placenos dirigir á los lectores del Vigia una especie de llamamiento, como quien invita á los fieles soldados de Cristo á que emprendan decididos una muy gloriosa accion en el campo pacífico de la piedad y de la fé.

Los poéticos y tiernísimos obsequios consagrados en el mes de Mayo á la más bella de las criaturas, la Excelsa Virgen María, reclaman por complemento y remate en el mes actual, fervorosas demostraciones de entrañable amor y devocion al más dulce y más Santo de los Corazones, el de nuestro Rey Jesús, manantial inagotable de consuelos y de caridad, objeto infinitamente digno de la adoracion perpétua de los ángeles y de los hombres.

Con tal motivo y en este concepto, no vacilamos en calificar de real campaña, campaña de amor y de piedad, á los varios cultos religiosos y actos devotos que en este mes van á celebrarse en honra del Corazon deífico.

Y á juzgar por los preparativos iniciados en esta ciudad, hemos de concebir muy lisonjeras esperanzas sobre el éxito de tan santa empresa.

Por ser la Iglesia de San Agustín la en que existe un altar propio del Corazon de Jesús con la correspondiente imágen, estando canónicamente instaladas allí las congregaciones de dicho nombre y del Apostolado de la Oracion, claro está que va á ser la referida Iglesia uno de los centros de operaciones en la presente cruzada de Junio.

He aquí la nota, que nos han facilitado, acerca de las prácticas devotas ya acordadas para el presente mes en la mencionada Iglesia:

Todos los dias, á las cinco y cuarto de la mañana se celebrará misa con meditacion y armonium en el altar del Corazon de Jesús.

A las siete y cuarto de la tarde habrá exposicion de S. D. M. que durará hasta las ocho y media, correspondiendo á dicha Iglesia el turno de 40 horas en este mes, durante cuyo acto se practicará ca-

da dia un piadoso ejercicio en obsequio al Divino Corazon.

El próximo viernes, como primero de mes, tendrá lugar en la misa de cinco y cuarto la comunión acostumbrada por las personas que practican los *nueve viernes* y las que santifican dicho dia con actos de desagravios al Señor Sacramentado.

El lunes inmediato, segundo dia de Pentecostés, a las siete y media, tendrán misa de comunión mensual reglamentaria los asociados al Corazon de Jesús y al Apostolado, que les podrá servir para ganar á más de las indulgencias vinculadas á las dos Asociaciones dichas, la de solemnísimas 40 horas que en los dias 4, 5 y 6 han de celebrarse en la Iglesia Catedral.

En la mañana del dia 24, festividad del Purísimo Corazon de Jesús, aparte de otros cultos que oportunamente se anunciarán, habrá otra misa de comunión á la que están invitados en particular los celadores y celadoras del Apostolado con los directores y directoras de coro.

Fuera de los indicados actos religiosos, que se verificarán pública y colectivamente, sabemos que se realizarán otros en particular y de carácter doméstico en los talleres de trabajo y en las casas cristianas, dedicando en familia ó individualmente ofrendas selectas de piedad hacia el dulcísimo Corazon del Dios de amor lacerado por los ultrajes del mundo.

Bastan las ligeras indicaciones que preceden, para justificar el título con que encabezamos estas lineas y para estimular á nuestros amigos á que formen filas en el gran campamento de los amantes de Jesús. La campaña, como se vé, es del todo inofensiva al par que eminentemente gloriosa y pacificadora; las armas son todas espirituales, el terreno es riquísimo, la victoria es segura luchando á la sombra de Cristo, y la recompensa será infinita.

¡Conque, católicos ciudadelanos, á las armas y en campaña!

De un acto que honra en extremo á una vecina de esta ciudad hemos de dar hoy cuenta á nuestros lectores. Nos referimos al hallazgo de un reloj de oro hecho por D.^a Catalina Saurina, dependiente de D.^a Magdalena Simó viuda de Triay. Apenas supo dicha señora, por el pregon del Alguacil, quien había sufrido la pérdida, entregó el reloj, negándose á recibir gratificacion alguna.

Merece justas alabanzas el hecho relatado.

Los primeros albaricoques de la temporada que se han vendido en la Plaza de Abastos de esta ciudad lo han sido al

precio de 5 á 7 cénts. de peseta uno.

La subasta del arriendo de los derechos de consumos que tuvo lugar ante el Ayuntamiento de esta ciudad el dia 30 de Mayo último por un período de tres años fué adjudicada á favor de D. José Canet Guitard por la cantidad de 91.001 pesetas anuales, resultando un beneficio para la corporación municipal.

La subasta del arriendo del derecho de degüello para el año económico de 1892-93 ha sido adjudicado á D. Juan Jover por la cantidad de 1.400 pesetas.

En las parroquias de esta ciudad durante el mes de Mayo han tenido lugar las siguientes inscripciones.

Parroquia de la Catedral.

Bautismos	8
Matrimonios	0
Defunciones	5

Idem de San Francisco.

Bautismos	9
Matrimonios	1
Defunciones	5

Durante el finido mes de Mayo han entrado en este puerto 14 buques, con 560 toneladas, 65 tripulantes y 29 pasajeros; y han salido 22, con 726 toneladas, 101 tripulantes y 17 pasajeros.

Ayer terminaron los solemnes y populares cultos que los fieles devotos de María, Madre de Dios y de los hombres, han consagrado á tan excelsa como ejemplar Señora durante todos los dias del florido mes de Mayo. Ojalá que sus virtudes hayan encontrado eco en el Corazon de nosotros pecadores.

El Sr. Alcalde de Felanitx convocó para la noche del sábado último la Junta local de defensa contra la filoxera para ver de adoptar las medidas necesarias para atacar un foco filoxérico que, en opinion de un individuo de dicha Junta, existe en *Son Artiques*.

Hemos recibido un ejemplar de *«Religió y Regionalisme, ó Catalunya per Nostre Senyor Jesucrist»*, conferencia leida en la Academia católica de Sabadell el dia 9 de Mayo actual, por D. Félix Sardá y Salvany, Pbro., conciliario de la misma y director de la *«Revista Popular»*. Agradecemos el obsequio.

A la hora de entrar en prensa nuestro número, se hallaba á la vista de nuestro puerto, el magnífico vapor *«Leon de Oro»* que ha salido del puerto de Sóller con direccion á este á las doce de hoy.

La Junta de la Exposicion Histórico-Americana acordó que se proceda á re-

coger los objetos que deben ser expuestos en dicho certámen y dar comienzo al embalaje.

En el Seminario de Barcelona, conforme leemos en los periódicos de la Ciudad Condal, se está verificando concurso de oposiciones para cubrir los Curatos vacantes en aquella vasta Diócesis. Doscientos trece son los señores pretendientes y que toman parte en dicho certámen, cuyos ejercicios son presididos por el Rdm. Prelado Dr. D. Jaime Catalá Albosa.

Leemos en el «Católico Balear»:

«El conocido Melchor Pascual y Pons, de cerca 72 años de edad, vecino de la Vileta, que hacía más de dos años padecía horriblemente y apenas podía andar ayudado de un baston, fué curado en menos de media hora por Mr. Sequah anteayer tarde en la plaza del Mercado ante inmensa multitud compuesta de personas de todas clases, que al ver andar al paciente con perfecta agilidad prorrumpió en vítores y aplausos.»

Movimiento del Puerto.

Buques despachados.

Día 28.—Para Alcudia, laúd «S. Bartolomé», de 3 tdas. pat. Bartolomé Martorell, con 4 trips. y arreos pesca.

Día 29.—Para Barcelona, pailebot «Nueva Estrella», de 36 tdas. pat. José Bagur, con 5 trips., 2 pas. y efectos.

Día 30.—Para Barcelona, pailebot «Flor del Mar», de 40 tdas. pat. Miguel Jamet, con 5 trips. y efectos.

Día 31.—Para Palma, laúd «Los Amigos», de 28 tdas. pat. Pedro Lliñá, con 4 trips., 1 pas. y efectos.

Idem entrados.

Día 28.—De Barcelona, pailebot «Flor del Mar», de 40 tdas. pat. Miguel Jamet, con 5 trips., 6 pas. y efectos.

De Alcudia, laúd «San Bartolomé» de 3 tdas. pat. Bartolomé Martorell, con 4 trips. y arreos de pesca.

Día 1.º.—De Pollensa, laúd «Segunda María», de 8 tdas. pat. Bartolomé Amen-gual, con 3 trips., carbon y cerezas.

Telegramas.

Madrid 28.—En Wellington un ciclón ha destruido la mayor parte de los edificios causando además muchos muertos y heridos.

Mientras el ciclón hacía tantos desastres se incendió la fábrica del gas de aquella ciudad norteamericana, propagándose las llamas á los edificios inmediatos á la misma.

Madrid 28.—El Consejo provincial de Lóndres ha adoptado la determinación de obligar á los contratistas á estipular con los obreros que contraten: los salarios que han de percibir y las horas de trabajo de que ha de constar la jornada.

Madrid 28.—Acaba de telegrafarse de París pidiendo contestación respecto de la forma en que ha de redactarse el decreto sancionando el «modus vivendi» que probablemente no se publicará hasta el lunes.

El Gobierno dará cuenta el lunes próximo del convenio comercial acordado entre España y Francia.

En breve irá á París una comisión al objeto de preparar los trabajos para concertar el tratado de comercio definitivo.

Hoy ha sido sacramentado el Sr. Marforí.

Ha llegado á Santander el correo de la Habana.

Madrid 29.—Los periódicos proteccionistas de la capital de Francia insertan el texto del modus vivendi sin comentarios.

Asegúrase en París que han sido descubiertos los autores de la voladura del restaurant Very, y que se sabe donde se ocultan.

Madrid 29.—El periódico de oposición «El Correo», ocupándose del modus vivendi concertado con Francia, lo califica de vergüenza para el país.

S. M. la Reina Regente irá á Huelva en octubre próximo, con motivo de las fiestas del centenario del descubrimiento de América.

En el Consejo de ministros celebrado en Aranjuez se han firmado los decretos: nombrando al general Marin Inspector general de Caballería, al general Prendersgast Presidente del Tribunal Supremo de Guerra, y jubilando al magistrado de Palma Sr. Perez Ventana.

En Huelva se han celebrado solemnes funerales en sufragio de Cristóbal Colón.

El czar de Rusia con su familia ha llegado á la capital de Dinamarca.

ANUNCIOS.

LIBROS PARA EL MES DE JUNIO.

El devoto del Sagrado Corazon de Jesús.—Contiene esta obrita devotísimos ejercicios para honrar al Sagrado Corazon, no solo en el Mes que le está especialmente dedicado, sino tambien en su fiesta titular, en la Santa Misa y Comunión, en el primer viernes de cada mes, etc.—Forma un nuevo, completo y selecto devocionario, á pesetas 1'25 el ejemplar en percalina.

El nuevo mes del Sagrado Corazon de Jesús, ó las principales virtudes de este adorable Corazon, consideradas en treinta y tres meditaciones correspondientes á los treinta y tres años de la vida del divino Salvador, por el P. Gautrelet, S. J.—En 16.º, 1'25 ptas. en piel de color y relieves.

Nuevo mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazon de Jesús, seguido de un curso de meditaciones para todo el mes, obrita muy útil á todos los fieles, y en especial á las Religiosas, recopilada por el M. R. P. Fr. Jerónimo Aguillo, lector de Filosofía y sagrada Teología y definidor provincial.—En 16.º mayor, 1'25 ptas. en tela.

Se hallan de venta todas estas obras en la imprenta de este periódico.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massenet, Alcántara, 11.

Para vender

Lo están las casas números 18 y 20 de la Calle de San Gerónimo.—Para su ajusté se podrán dirigir á D. Jaime Mayans, Verduras 7, ó á D.ª Isabel Símó de Cantero.

COMPañÍA DE NAVEGACION

DE SOLLER.

Nuevo y rápido servicio, semanal y fijo entre Barcelona, Sóller y Ciudadela y vice-versa.

El veloz vapor **LEON DE ORO** clasificado recientemente 100 AI + * por el Lloyd, con un andar de 12 millas constantes y lujo espléndido, inaugurará su itinerario entre los nombrados puertos el martes 31 de los corrientes.

Salidas de Barcelona para Sóller todos los martes á las 7 de la tarde.

Salidas de Sóller para Ciudadela, todos los miércoles á las 9 de la mañana.

Salidas de Ciudadela para Sóller todos los viernes á las 8 de la mañana.

Salidas de Sóller para Barcelona todos los viernes á las 7 de la tarde.

Servicio combinado y cómodo de carruajes entre Sóller y Palma: saldrán del muelle del puerto de Sóller para Palma media hora despues de la llegada del vapor, coches rápidos para el exclusivo servicio de esta Compañía.

Para más informes dirigirse á D. Lorenzo Arguimbau, Consignatario de la Compañía.